

荥阳建立大学生“村官”培训长效机制 打造“亲民惠民型村官”

本报讯 “这次的培训真让我受益匪浅,尤其是几位优秀大学生村官的经验介绍,让我学习到很多实用的考试技巧、工作方法,也了解到大学生村官创业的艰辛,我要向他们学习,更好地为群众服务!”大学生村官田苗在培训结束后兴奋地说道,田苗是荥阳市2012年度首次大学生村官封闭式全员培训班的学员之一。

理、教育、培养工作,并出台严格的培训制度,由市委组织部每年定期培训、乡镇随机培训、村官抽空培训的模式,初步形成了大学生村官培训工作的长效机制。通过学习培训,使全市大学生村官素质提升,成长成才,争当素质优良型、业绩优秀型、致富带富型、亲民惠民型村官,在社会主义新农村建设中发挥作用。

官综合素质整体提升,工作作风明显转变,扎根农村真抓实干。荥阳市委组织部工作人员告诉记者:“据不完全统计,从2008年起,全市大学生村官为农村办实事好事520多件,举办各类农村实用技术讲座100多场次,还有80多名大学生村官通过培训提升了自己的综合素质,积极参加各类考试,跻身为公务员和机关事业单位人员。”

小老板严遵父教诲,爱心献孤儿 孤儿知“反哺”,到老年公寓为爷爷奶奶梳头洗足

本报讯 5月31日上午,以收留孤儿和电影《功夫爹》出名的登封市希望文武学校,受到了许多爱心人士的爱戴,而孩子们也知“反哺”专程赶到老年公寓,为老人梳头、洗脚、表演节目,将爱心传递。当日上午,一个体小老板到登封市希望文武学校(学生多为孤儿),为孩子们捐赠了价值5000元的面粉、食用油、蛋糕、茶杯等物品。当记者闻讯赶到现场时,捐赠活动即将结束。低调的捐赠者不愿接受记者的采访,在我们的追问下,只是说为孩子们献一份爱心,为社会尽一

份责任。校方向我们透露:捐赠者名叫刘跃锋,今年41岁,登封大冶镇沁水村人,3年前来登封创业,现经营“奥田整体厨房”门市。父亲去年患病去世前,叮嘱刘跃锋多行善事。尽管刘先生觉得自己不富裕,但还是决定在节日里为孩子们做点事。在这些孩子中,一对亲兄弟引起了人们的注意,哥哥景荟源11岁,弟弟景荟权7岁,4年前父母因煤气中毒双双死亡,使兄弟俩成为孤

儿。去年8月该校到宣化镇资助贫困儿童时,将二人带回学校。兄弟俩努力学习,刻苦练功,懂事有礼貌。此时此刻手捧刘先生送来的物品,兄弟俩两眼饱含泪水,恭恭敬敬地给刘先生行了一个礼,表示决不辜负叔叔和学校的一片心意,学好文化,练好功夫,长大后回报社会。当日下午,孩子们高兴地洗个澡,来到骨科医院老年公寓为爷爷奶奶梳头、洗脚、表演节目,过一个有意义的六一节。

新郑:社区“六管员”,办事效率高

本报讯 “现在俺社区里有了‘六管员’后,遇到啥事也不用操心了,这以后日子会过得更舒坦。”近日,看到记者采访,新郑市西街社区居委会辖区居民胡俊杰兴奋地说。原来,胡俊杰年轻时因打工致残,丧失了劳动能力,无力整修住房,其所在的新建路街道办事处民政调研员陈丽敏了解到情况以后,为胡俊杰申请办理了低保和廉租房补贴,还经常到家中询问生活情况,这让胡俊杰很是感激。“我是这里的民政调研员,负责辖区的养老、救助以及邻里互助,解决邻里纠纷调节等事情,群众对我也非常拥护,一些小事情能处理尽量处理,处理不了的及时上报。”新建路街道办事处民政调研员陈丽敏告诉记者。胡俊杰所说的社区“六管员”即物业管理员、文化宣传员、治安巡防员、民政调研员、环境保洁员、卫生防疫员等人员。为进一步加强社区管理,推进社区服务机制的创新,新郑市自2010年在全市各乡镇开展“六护员”(护村庄、护道路、护井渠、护林木、护电力和护土地)制度后,今年5月份,新郑市又创新举措,在全市各社区服务中心建立了“六管员”队伍,人员分别从街道工作人员,社区党组织、居委会成员,未就业的大学生中选派、选聘。在“六管员”队伍



有了“六管员”,街道更美更清新

中,每一员都进行了明确分工,从物业管理到文娱宣传、治安巡逻、邻里调解、环境卫生、健康教育等做到了“处处有人管,事事有人问”,这一举措得到辖区居民的赞誉,也使社区无缝隙管理服务得到进一步加强。在社会管理工作中,如何创新一直以来是各级各部门讨论的热点问题,作为全国9个社会管理创新典型培育城市之一的新郑市把社会管理创新摆在与经济建设同等重要位置,

以“民生优先、服务为先、基层在先、文化创新”为引领,通过创新社会管理体制、增强公众参与性,创新矛盾化解机制,切实维护群众权益,创新公共服务模式、着力破解农村公益事业管理难题,创新服务群众方式、构筑统筹城乡的管理体系,创新民生优先措施、增强群众幸福感,让群众真正从社会管理创新中享受到方便,得到实惠。

嵩山有风骨 行云颂故乡 登封画家郑玉昆书画作品展在京开展

本报讯 昨日,“玉走昆仑——郑玉昆山水画精品展”在京开展。该展览由中国对外文化集团公司主办,共展出中国美术家协会会员、国家一级美术师、中国著名山水画家郑玉昆生前山水画精品50余幅,展现了老艺术家一生的艺术追求和作品水准。

据悉,郑玉昆为河南登封人,一生擅长山水、花鸟,兼攻诗、书、金石,曾多次参加全国美展,并应邀在西安、深圳、北京、新加坡、马来西亚等城市和国家举办个人画展。他的作品《豫西庄稼人》《红土地》《雪松》被中国美术馆收藏。

正如展会现场中国美术家协会主席刘大为贺信所说,郑玉昆的作品激情充沛,至性真情,经过潜心研究和实践,探索出了中岳嵩山独有的笔墨呈现方式,以朴茂雄强的画风诠释了中岳嵩山的壮美。

嵩山路街道小网格大作用

本报讯 自“坚持依靠群众,推进工作落实”长效机制工作开展以来,嵩山路街道机关干部和社区工作人员全部下沉,划入网格,所有网格长都明晰责任及工作内容。工人路社区网格长近日发现下水井因堵塞发出难闻的气味,井盖也坏了,影响小区卫生,也给居民出行带来安全隐患。网格长发现此问题后立即与相关部门取得联系,当天下午就修好了下水井,得到了社区居民的好评。 记者 王菁 通讯员 王杰

网格化管理有你有我

本报讯 二七区大学路办事处近日联合郑大附中师生,在桃源路47号院为辖区孤寡、空巢老人和青少年儿童献上了一份“欢乐手拉手 社区共和谐”主题表扬活动,办事处组织青少年为孤寡空巢老人打扫房间,陪老人聊天,使他们从中体验到付出的快乐,并学习到了感恩的意义。自开展网格化管理工作以来,大学路办事处根据受众不同,积极开展丰富多彩、形式多样的宣传活动,营造浓厚的舆论氛围,通过各类宣传,有效地提升了辖区居民群众对网格化管理工作的知晓度、支持度和参与度。

记者 王菁 通讯员 王丽艳 于海利

60名儿童获爱心捐赠



本报讯 六一儿童节到了,昨日上午管城回族区妇联举办了“庆六一献爱心送温暖建和谐”大型关爱活动。来自辖区的60名贫困学生获赠了新华书店购书票、体检卡及书包、文具等学习用品。

记者 杨宜锦 通讯员 李君玲 文/图

紫南街道举办“文明交通进校园”

本报讯 为提高辖区内中小学生学习交通安全的意识,5月31日下午,紫荆山南路街道办事处联合市交警四大队,与“小辉在路上”栏目组,共同为辖区中小学生学习了一堂课,给即将放暑假的中小学生学习讲解日常生活中和交通安全有关的细节和基本常识。主持人王小辉结合南五里堡小学所处的特殊位置,重点讲解了中小学生在较小的街道通行时,遇到与大路交叉口没有红绿灯信号的情况下,怎样才能最大限度地保护自己的人身安全。此外对于暑假出行安全事项王小辉也作了细致周到的讲解。 记者 杨宜锦 通讯员 魏玉霞

送给孩子们的“文化自助餐”

本报讯 近日,金水区黄河路第二小学校园里的开放式图书吧——“清新书苑”正式运行,为同学们送上一份节日礼物。开放式图书吧“清新书苑”采用班级轮流值周制。由值周班级和学校图书馆共同组织课外书,不断进行更新。而学生则可以自主选择,开心阅读,自觉归还。“清新书苑”试运行数周以来,未出现图书丢失、破损、乱放等不良现象,反而潜移默化影响着孩子们的习惯,使孩子们在优美的环境里体验自律和诚信的自我教育的快乐。 记者 袁建龙 通讯员 朱广相

新密市人社局为农民维权

本报讯 近日一大早,安徽农民工郑木给新密市人力资源和社会保障局送来了锦旗,感谢劳动监察大队为他讨回拖欠的工资5000元。今年以来,新密市人社局劳动保障监察大队共受理案件36起,累计帮助全市农民工追回工资20多万元,受到广大农民工好评,树立了政府新形象。

记者 王银廷 通讯员 许芳舒

本报驻县市区 记者联系方式

登封市	袁建龙 13838003513	金水区	王 翠 13937128833
新郑市、港区	王军方 15617779000	中原区	董占卿 15515528900
巩义市	孙庆辉 15937166196	二七区	王 菁 13939041818
新密市	王银廷 15515517751	管城区	杨宜锦 13526869286
荥阳市、上街区	王战龙 13838146001	惠济区	姚辉常 13838143050
中牟县	张 辉 15837160606	经开区	王赛华 13203850566

本 报 县 市 区 站 发 行 电 话

巩义市	61070678
新密市	69984678
登封市	62880555
新郑市	69970678
荥阳市	65001050
中牟县	62169789
上街区	68005811